
Як зрабіць душ на дачы сваімі рукамі
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Далёка не кожны ўладальнік дачнага ўчастка можа пахваліцца наяўнасцю душавой кабіны. Кампенсаваць
нязручнасці, звязаныя з адсутнасцю цэнтралізаванага вадаправода, дазволіць невялікі вулічны душ. У артыкуле мы
распавядзем аб тым, як пабудаваць душ на дачы сваімі рукамі, і дамо парады па падборы матэрыялаў.

Якую канструкцыю выбраць для душа

Пры выбары тыпу канструкцыі і матэрыялу для яе вырабу трэба ўлічыць, што садовы душ з'яўляецца не толькі
гаспадарчай пабудовай, але і часткай дызайну ўчастка. Найпросты варыянт складаецца з палівачкі і бака-
назапашвальніка. У больш складаных праектах да гэтага абсталявання дадаюцца сцены і сліў. Некаторыя ўладальнікі
дач ўзводзяць капітальныя пабудовы з бетону, цэглы або каменя. Але залатой сярэдзінай лічыцца вулічны душ з
дрэва, часцяком ён камбінуецца з туалетам. Для падагрэву вады выкарыстоўваецца бак, усталяваны на даху будынка.

Пры падборы месца для ўстаноўкі неабходна ўлічыць наступныя крытэрыі:

адлегласць ад іншых пабудоў-зліваюцца вада можа пашкодзіць падмурак;
спосаб падачы вады-душ не павінен знаходзіцца далёка ад крыніцы;
асветленасць-гэта важна, калі вы плануеце награваць ваду ад сонечнай энергіі;
наяўнасць скразнякоў-каб не застудзіцца пасля водных працэдур;
спосаб зліву-сцёкі не павінны патрапіць у пітную ваду.

Памеры імправізаванай душавой кабіны залежаць ад габарытаў і пераваг карыстальнікаў. У большасці выпадкаў
дастаткова шырыні 1-1,2 м, даўжыні 0,8-1,2 м і вышыні 2 м. Не варта будаваць занадта прасторны вулічны душ — пры
прахалоднай надвор'і мыцца ў ім не вельмі камфортна.

Этапы будаўніцтва сваімі рукамі

Каб пабудаваць летні душ, вам спатрэбяцца шлакаблокі, піламатэрыялы (абрэзаная дошка, вагонка, брускі), дах
Ондулин, саморезы, гумовы шланг-падводка, душавы стойка і лейка, а таксама назапашвальны бак для вады.

Выконвайце пакрокавай інструкцыі:

Вызначыцеся з месцам ўстаноўкі будучай душавой кабіны і выкапайце на гэтым месцы яму адпаведнага
памеру (напрыклад, метр на метр) і глыбінёй каля 40 см.Дно засыпце пластом дробнага друзу, які будзе
служыць дрэнажу. Калі гэтага не зрабіць, мыльная вада будзе размываць глебу.
Па кутах ямы абкладзеце шлакаблокі (4 штукі), выставіўшы іх па ўзроўні. Яны будуць служыць падмуркам
канструкцыі.
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Пасля гэтага прыступайце да зборкі каркаса. Для гэтага вам спатрэбяцца брускі 10 * 10 гл і дошкі таўшчынёй
30 мм. спачатку неабходна сабраць падставу, памер якога будзе адпавядаць габарытах падмурка. Да яго пры
дапамозе металічных куткоў мацуюцца вертыкальныя стойкі.
У верхняй частцы з такіх жа брускоў усталёўваецца гарызантальная перавязка каркаса. Калі вы збіраецеся
мантаваць бак для вады на даху, неабходна ўзмацніць стойкі бакавымі і папярочнымі перамычкамі.
Абшайце каркас абранымі матэрыяламі-блок-хаўсам,еўравагонкай, імітацыяй бруса . Абавязкова пакідайце
невялікія зазоры паміж дошкамі. 2-3 мм будзе дастаткова, каб забяспечыць натуральную вентыляцыю і
кампенсаваць пашырэнне драўніны з-за пастаяннай вільготнасці.
Далей існуюць два варыянты: усталяваць куб для вады замест даху альбо спачатку ўладкаваць дах, а па-над
ёй паставіць бак. У любым выпадку аб'ём водонакопителя павінен быць не менш за 100 літраў.

Паколькі драўніна будзе пастаянна кантактаваць з вільгаццю, ветрам і сонечным святлом, неабходна надаць
асаблівую ўвагу яе апрацоўцы. Для гэтага лепш за ўсё падыдуць биозащитные супрацьгрыбковыя насычэнні,
лессирующие антысептыкі і акрылавыя Лакі (Фасадныя або яхтные). Будаўніцтва душа на дачы сваімі рукамі зойме не
больш за два дні, а гатовая канструкцыя праслужыць вам не адзін год.

Яшчэ адну бюджэтную ідэю для ўладкавання вулічнага душа можна падгледзець у гэтым відэа:

Дах Ондулин для вулічнага душа

Лісты Ондулина можна выкарыстоўваць не толькі ў якасці дахавага пакрыцця, але і для ашалёўкі гаспадарчых
пабудоў: вулічных душаў, туалетаў і гэтак далей.

Матэрыял валодае высокай механічнай трываласцю, ён не баіцца пастаяннага ўздзеяння вільгаці, не выгарае і не
становіцца далікатным на сонца. На Ондулине не заводзіцца грыбок і цвіль, што можа здарыцца з драўнінай. Ён не
гніе і не іржавее, што ўласціва метале.

А невялікая вага ліста дазваляе правесці ўсе будаўнічыя працы ў адзіночку без найму страхароў і прымянення
специнструментов. Яшчэ Ондулин не шуміць падчас граду або дажджу, а таксама не патрабуе адмысловага сыходу –
дастаткова толькі перыядычна прыбіраць з яго смецце.

У адрозненне ад іншых дахавых матэрыялаў, Ондулин можна прывезці на легкавым аўтамабілі.
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